

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
5 АВГУСТА
ВТОРНИК
95 (8165)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1986 Г.

★ НАВОЛЕЛО!

НЕЛЬЗЯ СЛЕПО СЛЕДОВАТЬ ЗАКОНАМ РЫНКА

НЕТ-НЕТ да и появляются на страницах газет (и наша района не исключение) статьи на «военную тему». Пишут обо всем, и чаще о вещах неприятных. К сожалению, и не в этот раз исключения не будет.

Вспомним крохотную заметку, опубликованную в прошлом году: воспитанник детского приюта «Нездышко» Гена Есин стал курсантом Екатеринбургского СВУ, одного из самых престижных учебных заведений подобного ранга по качеству подготовки своих выпускников. К слову сказать, 85 процентов золотых медалистов в Екатеринбургской области дают выпускники СВУ.

Приятно и радостно было сознавать, что у мальчишки появился прекрасный шанс получить бесплатное образование и не оказаться на обочине жизни.

А с чего все начиналось? Осенью 1995 года, во время проведения диспансеризации в Кежемском РВК, среди 14-летних юношей обрел на себя внимание скромный, аккуратный мальчишка — подтянутый, с правильным телосложением, что в наше время явление достаточно редкое. Оказалось, что он курит сироту. Поговорили, предложили попробовать свои силы при поступлении в СВУ. Гена согласился, хотя с осторожностью.

Директор приюта Н. П. Брюханова тоже поддержала эту идею. Вот только оценки, получаемые в школе, оставляли желать лучшего. И потому военкомат обратился к тогдашнему директору КЦШ № 4 Редькиной Ирине Михайловне с просьбой организовать для Гены дополнительные занятия. И хотя некоторые учителя считали эту затею пустой тратой времени и делом почти безнадёжным, Ирина Михайловна все же нашла убедительные доводы, и в течение года с мальчиком занимались педагоги. А он почти каждую неделю являлся в военкомат «для отчета».

Стало заметно, что с каждой положительной отметкой у него пропал интерес к учебе. И как ни тяжело было наверстывать упущенное за восемь предыдущих лет учебы, появились сдвиги в лучшую сторону.

Не секрет, что при поступлении в СВУ сироты идут вне

конкурса, без сдачи вступительных экзаменов, после проведения с ними собеседования и профотбора. Но всем ясно, что основная база знаний должна все же быть, хотя бы для того, чтобы чувствовать себя в первое время (пока не войдешь в непривычный напряженный ритм учебы) не хуже других. Не замкнувшись, не махнув на себя рукой, когда вокруг тебя сверстники с интеллектом повыше и багажом знаний побольше. Ведь отбор кандидатов в СВУ ведется достаточно жестко.

Таким образом, благодаря усилиям РВК, приюта и районной администрации, стал наш Гена курсантом-суворовцем.

Прошел год, и недавно суворовец Есин прибыл в отпуск, пришел в РВК. Приняли как родного, побеседовали. Учиться ему нелегко. Ритм учебы очень напряженный (за минаются шесть дней в неделю, занятия и плюс самоподготовка, свободного времени практически не остается). Но мысль о том, чтобы бросить учебу, и в голову не приходит. Огромное желание учиться в СВУ, стать впоследствии военным специалистом (инженером, финансистом, экономистом, переводчиком, журналистом, юристом, психологом и др.) только укрепились. Все предметы в основном идут на «4» и «3», «5» только по физподготовке, а вот русский язык дается с трудом. Ну не научили его в свое время родной речи те, кому государство за это платило заработную плату. Но мальчишке не сдаётся. Обратился с просьбой к своим наставникам: помогите, хочу свой отпуск потратить не на гуляние и отдых, а на усиленные занятия по русскому языку.

Те в свою очередь обратились к нынешнему директору КЦШ № 4 А. И. Мирошниченко с просьбой организовать для Гены занятия, чтобы подтянуть его знания по русскому языку. В школе не отказали в просьбе. Но... поставили условие, ссылаясь на трудности у педагогов (невыплата зарплаты, отпуска, загруженность), что каждый час занятий должен оплачиваться суммой в 20 тысяч рублей.

Согласитесь, что такие слова странно слышать из уст педагога. Откуда у мальчишки, находящегося на полном государственном обеспечении, лишние или свободные деньги?

Да, я уверен, что не составило бы большого труда даже в нашем маленьком Кудинске, найти человека или организацию, которая бы взяла на себя эти расходы в размере 200—300 тысяч рублей. Но нельзя же так слепо следовать законам рынка! Ведь речь идет не о каком-то недоросле, отпрыске состоятельных родителей, а о сироте, которых и в былые-то времена опекали и выхаживали в люди всем миром, делились с ними последним.

А сегодня те, кому государство дало бесплатное образование, специальность, соглашаются помочь только за деньги.

Но благо, что еще не все в нашем мире перешли полностью на рыночные отношения. Обратившись в руки к исполняющей обязанности заведующей Н. Т. Зинбулатовой, мы нашли понимание и поддержку, в результате которой и была найдена возможность заниматься с нашим суворовцем.

Да, сегодня всем трудно. Военным тоже нелегко. И они по несколько месяцев не получают денежное довольствие, и по «безделичке» их никто ничем не обеспечивает. Но Министерство обороны всегда находило и находит средства для воспитания подрастающего поколения, нашего с вами будущего. И многие родители без опаскиверяют своих детей в руки военных специалистов. Иначе не было бы в суворовских училищах такого конкурса: по 10—15 человек на место.

Военным не привыкать к тому, что о них вспоминают только тогда, когда людям тяжело, когда необходима бескорыстная, бесплатная помощь. Гинет ли в поле урожай или вышла из берегов река и заливаются дома — никогда и никому не отказывала в помощи армия, как бы трудно ей ни было самой.

Сегодня на военных служат все кому не лень. Дедовщины уже नाहीлоскини. Факт, конечно, отвратительный, ничего не скажешь. Но ведь в армию идут служить наши дети. И глумятся, и издеваются над своими сверстниками — тоже они. Те, которых на протяжении 18 лет воспитывала и семья, и школа. И кто в этом преуспела, наглядно показывает сама жизнь.

Так, может быть, надо начать с себя? Быть более внимательными к собственным детям, их интересам. И если хотя бы одного подростка удастся уберечь от участи наркомана или уголовника — в выигрыше окажутся мы с вами, все наше общество.

О. КОРЖЕВЫЙ,
районный военный комиссар.

★ ЛЮДИ ЗЕМЛИ ПРИАНГАРСКОЙ



Сам себе хозяин

На протяжении многих десятилетий в нашей стране профессия механизатора считалась почетной, нужной людям. Передавая богатый опыт из поколения в поколение, крестьяне гордились своим умением жить на земле, обрабатывать ее, а когда приходило время — собирать обильные урожаи.

А сегодня не многие сельские жители, к сожалению, остались верны делу предков-землепашцев. Один из них —

старожил Проспихино Яков Васильевич БАУС. На страницах нашей газеты мы уже не раз писали о нем. Уйдя на пенсию, механизатор не смог сидеть дома сложа руки: шестой десяток лет выращивает хлеб и в другом качестве себя не мыслит. «Я доволен своей жизнью», говорит он. — Делаю, что хочу, умею. И если я ошибусь, то пенять мне не на кого. Я сам себе хозяин».

Е. ПЕРВУХИНА.

Подписка на
„Советское Приангарье“
никогда не заканчивается!

ПРИХОДИТЕ В РЕДАКЦИЮ, И ВЫ ПОЛУЧИТЕ УЖЕ СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР.

ЦЕНА ПОДПИСКИ: 1 МЕСЯЦ — 7700; 3 МЕСЯЦА — 21700; ДО КОНЦА ГОДА (С 1 АВГУСТА) — 35700 РУБЛЕЙ.

Ирба — деревушка небольшая, но и здесь есть люди, которые пользуются уважением у жителей деревни. Мне назвали два имени: Николай Фадеевич Рукосев и Иван Семенович Бреханов. Они ветераны Отечественной войны. Я решила навестить их, чтобы приоткрыть еще одну страничку тех трагических лет и судеб.

В Ирбе дома, где живут участники войны, отменены звёздочки на почерневших воротах. В одном из таких домов мы и зашли.

Нас встретил хозяин Иван Семенович Бреханов. В этом году свалился на него беда — умерла жена, с которой прожил 50 лет. Детей нет, вот и приходится ветерану самому справляться со всеми домашними делами. Раньше было у него нехитрое хозяйство, но после смерти жены пришлось продать и корову, и лошадь. Осталось только две собаки.

Ветеран вспоминал свою долгую жизнь, которая прошла как один миг. Все 77 лет Иван Семенович прожил в Ирбе и проработал всю жизнь в колхозе. В 1940 году ушел в армию, но вернуться в родную деревню пришлось только после окончания войны с Японией, после долгого пути через всю страну от Москвы до Восточной Пруссии. Был в Калинин, Смоленск, Великий Лука, а все мечтал поскорее вернуться домой, в родной колхоз.

Жизнь прошла, а воспоминаний светлых немного. С десяти лет пришлось Ивану Семеновичу работать. В памяти остались дни, когда и маковой росинки во рту не было. Наладить жизнь мешало много, а прежде всего война. Пожить по-человечески удалось в период с 1980 по 1985 год, а потом началась перестройка — и вновь неразбериха. Даже на старости лет нет отдыха Ивану Семеновичу: приходится ухаживать за огородом, самому таскать воду из колодца. А заросевые полявдод часто: не прошла бесследно война, да и возраст дает себя знать. Иван Семенович — инвалид II группы.

Все делать самому не хватает сил. Чтобы окупить картошку, заготовить дрова, нужно кого-то нанимать. Люди, которые помогли бы бескорыстно, нет. Никому нет дела, кто живет одинокий человек совсем рядом. Хорошо еще, что пенсию опять платят регулярно.

Изда ветерана давно требуют ремонта: разваливается печь, осыпается известь и т. д. Давным-давно в админи-

страции пообещали отремонтировать дом, да, видимо, денег никак не найдут. Хорошо, что рядом живет сестра — Мария Семеновна Рукосева. Муж, Николай Фадеевич, у нее тоже ветеран войны. К ним, в дом со звездочкой, мы тоже заглянули. Хозяин корову пошел на пуг выгонять, а мы

беседовали с хозяйкой. В избе — старинное убранство: на стенах, в рамочке под стеклом, фотографии людей, которых давно нет, в углу — иконка. Потолки низкие, недавно побелены, на полках — русская печь с котурдом, чулуков, кухонная утварь развешена по стенам.

В горнице висит фотография Николая Фадеевича, сделанная, вероятно, вскоре после войны: статный, красивый, с орденами на груди. Мария Семеновна покачала головой: «Сейчас он совсем не такой. Немного погодя пришел и

сам хозяин. Николаю Фадеевичу уже 77 лет, часто болеет, много денег уходит на лекарства. Болит голова, беспокоит старые раны, плохо слышит. А вот силы, дерожать свое хозяйство находят. Очень помогают дети — и с сеном, и с дровами. Радуют и внучат, и правнуки. Не зря прожит

как заставляли их с боевыми товарищем учиться складывать парашюты, а то, когда сбрасывали десантники, они ими за шасси самолета цеплялись. Но ничего, научились. От опасности не бежали. Пять раз Николай Фадеевич был в госпиталях, позды дальный путь от Подмосковья до Кенигсберга, война в Маньчжурии. За свои подвиги Николай Фадеевич имеет два ордена Красной Звезды, медали «За взятие Кенигсберга», за победу над Японией и Германии.

Сейчас внук идет по стопам деда: служит в ВДВ. На него теперь надежда. Глядя на внука, вспоминает Николай Фадеевич свою молодость. Война прошла, Рукосевы вернулись в Ирбу, появилась семья. Но жена умерла. В 1983 году встретил Николай Фадеевич Марию Семеновну. Стали жить вместе — легче, да и веселее.

Вот такие разные судьбы. Но оба ветерана верят, что их жизнь не прошла даром. С нашей стороны требуется лишь немного заботы и внимания. Когда-то эти люди позаботились о нас, тогда еще не родившихся, а мы часто забываем прошлое. И, наверное, когда-нибудь пожалеем, что не поделились с кем-то теплом, не приняли участия, не помогли.

В. БУТАКОВА.

ВСТРЕЧИ В ГЛУБИНКЕ

Такие разные судьбы

рыи они отсыпали раньше, и по истечении срока эксплуатации вновь пришли сюда, но уже с заданием отремонтировать. Затем, по мере финансирования, механизаторы дадутся дальше. А пока они просто не в состоянии выполнять внятные работы, не имея для этого финансовых средств.

Еще Гоголь в свое время изрек, что на Руси две беды — это дурак и дорога. Но сегодня мы оставим в покое первых и поговорим о более обстоятельном о дорогах, которые ой как не всегда серою лентою вытесны, и не до переломки бывает на их колдобинах, ухабах и выбоинах.

Кому доводилось хоть раз добираться автомобильной дорогой до Ирбы, хорошо представят, какова эта зата. Буквально начиная от свертка, от автодороги на Братск, вас начинало трясти и мять, подбрасывая и кренить на изуродованном профиле «проезжей» части. А где-то в 10—15 километрах от Ирбы ваш автомобиль чуть не по уши нырнул в болотную жижу, и благо, если у него есть ведущий «передок» — может, проскочите. Но здесь приходится ждать подмоги со стороны или толкать всем скопом обесилешкий транспорт.

Так было. И, не скрою, еще некоторое время будет, хотя запущенной дорогой уже занялись профессионалы нашего дорожного ремонтно-строительного управления. Год назад сюда пришли механизаторы-дорожники, чтобы произвести ремонт на «своих» десяти километрах. Сегодня там работают бульдозерист Николай Евгеньевич Мальков и Сергей Андреевич Андреев с трактором, буксирующим каток, грейдерист Виктор Николаевич Завалихин, бульдозерист Петр Алексеевич Деревнин.

Конечная цель дорожников — сделать из непроезжей настоящей дорогу до Ирбы. Но это пока в перспективе. А реально будет действовать 10 километров дорожного полотна (пять из них отсыпано в нынешнем сезоне). И не как попало, а с высоким качеством и в соответствии со всеми технологическими требованиями.

Из разговора с главным инженером ДРСУ Леонидом Михайловичем Шумелем стало

После них остается дорога

ясно, почему так циркулируют и со стороны вроде бы медленно прирастают к сделанному новые километры. Все дело в грунтах, по которым проходит дорога. Здесь на всем ее протяжении обилие мерзлотных линз. А это предполагает зыбкость почвы, которая под нагрузкой автомашины и тракторов «плывет», образуя

рыи они отсыпали раньше, и по истечении срока эксплуатации вновь пришли сюда, но уже с заданием отремонтировать. Затем, по мере финансирования, механизаторы дадутся дальше. А пока они просто не в состоянии выполнять внятные работы, не имея для этого финансовых средств.

Так что придется ирибчанам и наезжающим к ним гостям еще некоторое время преодолевать гибкое место на последних километрах к деревне и довольствоваться тем, что наконец-то «лед тронулся», механизаторы ДРСУ медленно, но верно идут к селу, оставляя после себя широкую, ровную и красивую дорогу.

Л. ВАСИЛЬЕВ.



Экономика района в первом полугодии

(Продолжение. Начало в № 93).

ТРАНСПОРТ

За первое полугодие автомобильным транспортом АО «Богучанская» перевезено грузов 0,8 млн. тонн, что на 12,5% больше соответствующего периода прошлого года. Грузооборот возрос на 51,5% и составил 15,2 млн. тонно-километров.

Перевозки пассажиров в первом полугодии 1997 года автомобильным транспортом муниципального предприятия «Сатурн» возросли в 3,6 раза и составили 131 тыс. человек.

ОПТОВЫЙ РЫНОК

Продажа продукции. Крупные и средние организации оптовой торговли района в январе—июне 1997 года продли продукции на 26,3 млн. рублей, что на 18,4% меньше, чем в январе—июне 1996 года. Например, деловой древесины иичне продано 77 тыс. кубометров, а в январе—июне прошлого года — 95,5. Пиломатериалов соответственно 4 и 67,4.

Предприятия оптовой торговли потребителям своего края отпустили 75,4% всей проданной продукции, в другие регионы России — 24,6%.

Запасы продукции и товаров на первое июля этого года у предприятий оцениваются в 35,4 млрд. рубль, что на 10% больше, чем на июль 1996 года.

В районах Крайнего Севера России и приравненных к ним местности за январь—июнь 1997 года предприятиями района поставлено продукции на 13,4 млрд. рублей (101%). Вся продукция производственно-технического назначения.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года в уменьшились поставки в северные районы Красноярского края деловой древесины на 31,5% (67,6 тыс. кубометров), пиломатериала — на 24,5% (7,6 тыс. кубометров). В Иркутскую область поставки деловой древесины возросли в 2,1 раза (49,7 тыс. кубометров), а пиломатериала уменьшились на 61,2% (0,3 тыс. кубометров). В течение первого полугодия 1997 года осуществлялись поставки деловой древесины и в районы Приморского края — 6,7 тыс. кубометров.

В запасах топлива. На 1 июля этого года запасы топлива в предприятиях района составили: бензина — 1,8 тыс. тонн; дизельного топлива — 4,9 тыс. тонн. Поступило в течение I полугодия: бензина — 3,5 тыс. тонн, дизельного топлива — 8,9 тыс. тонн.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Рынок товаров и розничный товарооборот. За январь — июнь 1997 года население района продано потребительских товаров через все каналы реализации на 48,9 млрд. рублей, что составляет 111,2% к январю — июню 1996 года (в сопоставимых ценах). В общем объеме товарооборота 55,3% обеспечили негосударственный сектор (против 55,9% в январе — июне 1996 года).

В товарообороте района 56,3% составила продажа продовольственных товаров.

Наибольший удельный вес в розничном товарообороте (56,3) приходится на продажу продовольственных товаров, объемом которой составил 21,9 млрд. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года доля реализации этих товаров снизилась на 16,9 пункта, объем уменьшился на 10,7%. Непродовольственных товаров продано населению предприятиями и организациями всех форм собственности на 17,0 млрд. рублей.

Запасы потребительских товаров в розничной торговле и общественном питании по состоянию на 1 июля 1997 года в сумме 10,9 млрд. рублей обеспечат работу торговли на 50 дней, что ниже данных прошлого года на 23 дня.

(Продолжение следует).



Не секрет, что вышедший из-под контроля огонь уже сам по себе страшное явление. Но когда разбушевавшаяся стихия нападает на человека или его жилище, это большая беда.

Пожар лишил дома

Вот такая беда и пришла в дом Анны Федоровны Жуковой, жительницы поселка Ново-Ботрунино, а одну из июльских ночей. От электропроводки загорелся дом. Да похитил так, что его хозяйка и сын из огня успели только выскочить, как говорится, в

чем мать родила. Ничего из того, что было нажито многолетним трудом, спасти не удалось. И остался Анна Федоровна, ныне пенсионерка, с сыном инвалидом второй группы без своего угла.



Правда, не оставили люди эту семью без помощи. В сельском Совете и у нас в редакции «СП» собирают для них пригодные для использования домашнюю утварь, зимнюю и летнюю одежду, чтобы было что одеть погорельцам. Администрация сельского Совета направила ходатайства на имя главы районной администрации В. Е. Говорского с просьбой помочь этой семье или денежными средствами для ремонта одного из пущующих в поселке домов, или выделит в Кодицкие квартиры. Но пока судь да дело, время летит. И ютится сегодня Анна Федоровна с сыном в зимовье у дочери на десяти квадратных метрах. А сбережений нет, чтобы купить новый дом — государство лишило средств у родителей не позволяет сегодня большинству из них отправить своих детей в лагерь отдыха или к бабушкам и дедушкам. Как бы там ни было, канюки существуют для того, чтобы девочки и мальчики побывали в другом городе, познакомились с новыми друзьями и просто набрались новых впечатлений, чтобы было о чем в школе рассказать своим сверстникам.

К. ДАНИЛЕНКО.

На снимках: А. Ф. Жукова и ее дом после пожара.

♦ АХ, ЛЕТО!

Огонек, согревающий сердца детей

Обычное воскресенье. Принесли почту, и я, как всегда, начинаю просматривать очередную номер «Советского Приамгарья». И вдруг такое знакомое слово — «Огонек! Лагерь!» — мелькнула мысль, и я погрузилась в чтение. Уже с первых строк понимаю, что не ошиблась. Каждое слово статьи «Плохое здесь растворяется» задевает за живое, перед глазами проносятся дни, проведенные в этом лагере. Было все: и зарядка, на которую не хотелось идти, и сон-час, на котором сон всех закипал в свои объятия, поэтому слышались и смех, и шлепанье босих ног по полу... Перед глазами встал Валерия Геннадьевна Самшина — неизменный воспитатель второго отряда. Воспоминания нахлынули, как волны, одно за другим...

...Вот мы едем в автобусе в лагерь и громко распеваем песни. У каждого на лице счастливая улыбка, а глаза радостно блестя в предвкушении новых приключений. С криком «Ура!!! Лагерь!» везем на территорию. Только только отворились двери автобуса, а мы уже бежим с сумками к отряду. И началось: хочешь — байбай босиком, хочешь — канюка на канюка, хочешь — пой песни, никто не бросит на тебя недоуменный взгляд. Новые знаком-

ва, новые впечатления быстро захватывают в свой круговорот, и две недели становятся безвылазными.

Кем только не становишься в лагере «Огонек! На празднике Нептуна — русалкой или морским пиратом; в «Счастливом случае» — игроком, за которого болеет весь отряд; за несколько часов до праздника — сценаристом.

Много всего происходило и происходит в «Огоньке». С улыбочкой вспоминаю поход с «привидениями». Темнота леса, тишина, звезда одиноко светящаяся с неба, в ту ночь приобрели какое-то магическое значение. Валерия Геннадьевна заговорила про друзей, а мы с девочками ей поддразнивали. Конечно, не все верили, и все-таки каждому было как-то по-свое. Но стоило Светлане Калашниковой взять в руки гитару, стоило зазвучать ее голосу и голосу ее сестры Оли Калашниковой, как все страхи сразу рассеивались, куда-то улетучивались. И только песня и тонкая гитара плыли далеко-далеко над Ангарой... В такие минуты все без исключения ускакивали вокруг костра и заслушались. Кто-то подпевало, кто-то погружался в свои мечты.

Особенно запомнился «день

неожиданности» во втором отряде. Все «операция» проходила ночью, и вот что предстало перед вторым отрядом утром: у мальчишек низ штанов зашит, вроде подушечки стали; футболки, рубашки «гирляндами» висят на корпусе, беседе; обувь все те же мальчишек «таинственно» исчезла (была спрятана в чемоданной), а на стене висит обожженный листок, на котором виднеются четыре пореза и надписи, сделанная углем: «Фредди мстят». И это еще не все. Когда второй отряд зашел в столовую, перед ним предстала следующая картина: в тарелках вместо чая, в кружках — каша, вместо ложек на столах вилки...

Много можно вспомнить, не все напишешь. Да и не каждый поймет. Просто надо самому побывать там, в лагере, послушать гитару, поиграть в «судьбу», сходить в поход. И только тогда, пережив эти минуты, можно понять, какой он, «Огонек», согревающий каждое лето сердца детей.

Ольга ТЕПЕГЕШЕВА.

г. Кодицк.

А В УЧИТЕЛЬСКОЙ — ПАВЛИН

НАЧАЛУ учебного года каждая школа готовится по-своему, ведь финансами на ремонт сегодня никого не балуют. Руно бы и радо помочь, да немец, поэтому каждой школе выпадают крохи.

Школа №1 в п. Временном в этом году закончила ремонт уже в начале июля. Выполнены плотничные, малярные работы, сделана ревизия электропроводки. Подложена кровля и сантехника. На ее про все было выделено 30 млн. рублей и 15 банок краски, которой, конечно, на всю школу не хватало. Справился своими силами, Краску принесли дети, родители, учителя. Школа преобразилась, но не благодаря новой краске.

Всему, кто попадает в нее сегодня, в глаза бросается ее оригинальное художественное оформление. Узоры маляры украшают каждую стену, создавая незамысловатые картины. Даже не верится, что эта красота сделана из подручных

материалов. Во всей школе, даже в кабинете директора, царит уют детской комнаты. В учительской распустил хвост плетёный павлин, в комнате отдыха — целый сад плетёных цветов.

Украшения выполнены Розой Эдуардовной Шаблей и ее учениками из кружка макраме. Это они кропотливым трудом сделали школу красивой и сделали много озонной, непохожей на другие. Их плетения хотели даже взять на выставку в Дом творчества детей и молодежи, но предложение не было принято. Лучшая выставка — на стенах родной школы. Тем более, как с иронией говорит директор школы Евгения Валентиновна Кокорина, изделия из макраме поместим туда, где стены уж совсем страшны». Практично, что говорится.

Позднее, я думаю, мы поближе познакомим вас с творчеством Розы Эдуардовны и ее учеников.

В. БУТАКОВА.

✓ ПРИХОДИТЕ, НЕ ПОЖАЛЕТЕ

ОТСУТВИЕ наличных средств у родителей не позволяет сегодня большинству из них отправить своих детей в лагерь отдыха или к бабушкам и дедушкам. Как бы там ни было, канюки существуют для того, чтобы девочки и мальчики побывали в другом городе, познакомились с новыми друзьями и просто набрались новых впечатлений, чтобы было о чем в школе рассказать своим сверстникам.

Над этой проблемой задумались в Кодицкой городской детской библиотеке и кое-что придумали. Здесь ежедневно работает игровая комната, где ребята могут поиграть в подвижные игры, поучаствовать в конкурсах, соревноваться в меткости.

Кроме школьников, постоянными гостями детской библиотеки стали воспитанники детского сада «Аленький цветочек», для которых проводятся экскурсии по библиотеке, знакомство с «Почемучкинскими

книгами», так как они очень интересны для них в этом возрасте.

Работает при библиотеке и «Воскресная школа», занятия в которой проводятся каждую пятницу в 15 часов. В ней ребята не только познают азы христианской веры.

Немало внимания уделяют работники библиотеки клубам по интересам и кружкам. Один из них — «Умелые руки» помогает ребятишкам научиться из простых и на первый взгляд ненужных вещей сделать интересные поделки и игрушки.

Вот так день за днем приходит детвора в городскую библиотеку и узнает каждый раз что-то новое, занимательное. Играет в бляч и в кегли, соревнуется в бросании кольца, читают, в общем, хорошо проводят время.

Приходите и вы к нам. Не пожалеете!

О. ВАЛЕЦКАЯ, зав. детской библиотекой, г. Кодицк.

♦ КНИЖНАЯ ЛАВКА

ЧТОБЫ ДОСТИЧЬ УСПЕХА

Как сохранить за собой рабочее место? От чего это зависит?

Нам представляется, что получение работы, сохранение ее и повышение зарплаты полностью зависят от хвоста причин, ни одна из которых нам не подвластна. Вместо четкого прогноза мы принимаем шаткий набор случайностей как свою судьбу.

Какие-то усилия мы все же прилагаем. Хорошо и чисто одеваемся, когда идем на работу, стараемся выполнять задания, порученные руководителем, пытаемся в меру сил не конфликтовать с начальством, стараемся улаживать отношения с сослуживцами. Но часто в мире труда человек обречен на неопределенность. Мы беспокоимся о своей способности сохранить работу и улучшить свое положение. Самые худшие из наших опасений порой сбываются. Человек испытывает незащищенность,

когда он не знает, уполет его или нет, его состояние становится удрученным, а следом за этим — болезни и недомогания. Как избежать всего этого — перестать полагаться на Удачу и спланировать? Как внести порядок в повседневную трудовую жизнь? В чем секрет нашей эффекитивности для предприятия? Как бороться с утомлением на работе? Как научиться разговаривать с руководителем, чтобы быть понятым? Кто достигнет успеха и кому не грозит нестабильность общества?

Ответы на все эти вопросы можно получить из книги Л. Рон Хаббарда «Проблемы работы».

Успехов и процветания!
Галина КИЧИГИНА.
Адрес, по которому вы сможете отправить заявки на книгу: 139301, г. Москва, ул. Б. Галушкина, д. 19а, ЦДХ, отдел книг.

СЛУЖБА 02

Криминальная хроника

23 июля. Поступило заявление гр. К. о том, что в период с декабря 1996 г. по март 1997 г. из его сарая, расположенного на дачном участке на комзоне г. Кудинска, были похищены 12 кроликов. Возбуждено уголовное дело.

По заявлению гр. Ж., гр. Я. похищена из ее квартиры электронплата «Лисья».

Из автомашин на базе «Ид-ростра» с 19 по 20 июля несовершеннолетние вынесли электрокабель длиной 71 метр. Несовершеннолетние похищали из подсобного помещения ресторана «Берендей» спиртные напитки на сумму 1 млн. 545 тыс. рублей.

Гр. Х. сообщила по телефону о том, что ее избил сын И.

Поступило телефонное сообщение: неизвестный мужчи-

на разбил стекло в помещении приемного пункта АО «Рун».

24 июля. Несовершеннолетние путем свободного доступа похитили личные вещи и продукты питания из квартиры Н.

Проникнув через окно в зал ПЖРЭО, подростки украли деньги, принадлежащие К. — 120 тыс. рублей и С. — 1 млн. 270 тыс. рублей.

Директор «Иттергона» (п. Имбинский) подал заявление об угоне с территории пилотажной базы фирмы трех тракторов и повреждении двух вагонов.

Жительница Тагары Б. заявила об исчезновении своей дочери З. Девушка ушла 21 июля около 2 часов ночи.

25 июля. Гр. С. подала заявление о краже несовершеннолетними 700 тыс. рублей.

26 июля. На комзоне, возле теплотрассы, обнаружен труп неизвестного мужчины с признаками насильственной смерти. Ведется следствие.

Гр. П. сумел нанести ущерб сразу трем автовладельцам. Он угнал и повредил РАФ гр. М., разбил автомобиль гр. Ч.

М., разбил автомобиль гр. А. Общий ущерб вылился в сумму 29 млн. рублей.

27 июля. Гр. Ч. подал заявление о том, что гр. П. повредил его автомобиль «Таврия», причинив значительный ущерб.

Гр. С. и В. завалили, что накануне вечером у ДК «Брасис» во временном поселке избивали их несовершеннолетних дочерей.

28 июля. В дачном кооперативе «Октябрь» гр. П. избил гр. Г. и ее дочь семи лет.

Из с. Заледово несовершеннолетние угнали автомобиль ВА3-2106.

29 июля. Гр. С. заявила, что 26 июля несовершеннолетний украл у нее 100 тыс. рублей. Преступление раскрыто.

В ночь 28-го на 29-е с базы КЛМПА «Ангара-лес» похищен силовой кабель. Сумма ущерба 5763 240 рублей.

Поступил рапорт работника ГАИ об избитии его 27 июля в районе центральной остановки гражданами П., С. и М.

В Недоуре обнаружен труп гр. Г., в его квартире, без внешних признаков насильственной смерти. Проводится проверка.

В Усольцево во время рыбалки скончался житель Усть-Илимска Ж. Признаков насильственной смерти нет.

30 июля. По заявлению гр. С., ее малолетний сын 28 июля около 12 часов ушел из дому и не вернулся.

В ночь с 25-го на 26-е в кооперативе «Луна» несовершеннолетние похитили в дачный домик гр. М. и похитили личные вещи и продукты.

Гр. С. заявил, что бывшая жена палкой разбила ему голову.

Поздравляем

Поздравляем с 60-летним юбилеем Нину Васильевну ГАСОНЕР!

Желаем, чтобы вопреки законам Не состарили тебе года, Как бы быстро время ни летело, Молодую ты была всегда! И покупка веришь ты, что сможешь одолеть любой крутой подъем, Ты всегда на десять лет моложе Возраста, что в паспорте твоём!

Всей душой тебе желаем Быть, как ныне самой-самой Добрай, милой, дорогой! Сын, невестка, внуки, семьи Бугаковых, Шнайдер, г. Кудинск, с. Паново, д. Селегинно.

Администрация и профессиональный комитет Кежемского ЦРБ сердечно поздравляет Марию Федоровну КОЗЛОВУ с 40-летием работы в Кежемской центральной районной больнице!

Беспокойная, трудолюбивая, Благодарная и терпеливая, И сердечности не занимать— Это бабушка, мама и мать, Белой стаей годы пролетели, Но душа, как прежде, молода, Соловьи еще не все пропели, Утекла еще не вся вода. Кто молод душой, того годы не старят, Пусть этот день Вам свет лишь прибавит, Пусть радость и счастье идут с Вами в ногу, А годы и возраст чуть-чуть, понемногу. Желаем здоровья, желаем добра, Желаем, чтоб жизнь Ваша долгой была!

Поздравляем Максима Николаевича СКВОРЦОВА с 18-летием!

Пусть в этот день твои глаза Сияют ярче, чем всегда, И все улыбки на земле Принадлежат только тебе. Мама, папа, Оксана, Саша.

Детская музыкальная школа г. Кудинска ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1997-98 гг. на следующие инструменты:

домра, труба, кларнет (возраст детей 9—11 лет); баян, аккордеон (9—10 лет); скрипка, фортепиано (6—8 лет).

За справками обращаться: г. Кудинск, ул. Маяковского (деревоязыная застройка), детская музыкальная школа, с 9 до 18 час. Тел. 2-27-96. 1083

МЕНЯЕМ капитальный кирпичный дом в г. Прокопьевске Кемеровской области (8х12, имеются: кирпичный гараж, надворные постройки, огород) на квартиру плюс доплата в г. Кудинска.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 25, кв. 163; домашний тел. 2-35-92. 1082

С 28.07.97 г. УСТАНОВЛИВАЮТСЯ НОВЫЕ ТАРИФЫ НА ПЕРЕСЫЛКУ МАРКИРОВАННОЙ ПРОДУКЦИИ:

конверты п/картонки простые «Россия» г/картонки заказные «Россия»	Для населения 400+1235=1635 400+845=1245 250+1300=1550	Для г/б пред-тй 400+1425=1825 400+975=1375 250+1500=1750	Для х/р пред-тй 400+1425=1825 400+975=1375 250+1500=1750
открытка художественная с маркой СССР и с маркой «Россия» до 10 руб.	80+845=925	80+975=1055	80+975=1055
открытка художественная с маркой 10 руб.	110+845=955	110+975=1085	110+975=1085
открытка художественная с литером «в»	750+845=1595	750+975=1725	750+975=1725
сувениры	1000+1235=2235	1000+1425=2425	1000+1425=2425
заказные доплатные письма до 20 гр.	400+1690=2090	400+1950=2350	400+2550=2950
простое уведомление почтой	125+845=970	125+975=1100	125+975=1100
заказное уведомление почтой	125+1300=1425	125+1500=1625	125+2550=2675
последующее уведомление почтой	125+1300=1425	125+1500=1625	125+2700=2825
конверты с литером «А»	1635	1825	1825
конверты «Широстандарт»	1835	2025	2025

БЛИЖНЕЕ ЗАРУБЕЖЬЕ

Население	Организации
открытки художественные с «в»	750+1820=2570
открытки худ. с маркой СССР и с маркой «Россия» до 10 руб.	80+1820=1900
открытки худ. с маркой «Россия» 10 руб.	110+1820=1930
конверты	400+2600=3000
почтовые карточки	400+1820=2220
стикеры	400+1820=2220
сувениры	1000+2600=3600
заказное письмо до 20 г	400+4550=4950
заказная доплата карточка	250+5720=5970
уведомление почтой	125+3250=3375
открытки худ. с маркой СССР	80+2100=2180
открытки худ. с маркой «Россия» 10 руб.	110+2100=2210
конверты	400+2600=3000
почтовые карточки	400+2100=2500
стикеры	400+2100=2500
сувениры	1000+3000=4000
заказное письмо до 20 г	400+5250=5650
заказная доплата карточка	250+6600=6850
уведомление почтой	125+3750=3875
Население	Организации
400+3900=4300	400+4500=4900
400+2600=3000	400+3000=3400
80+2600=2680	80+3000=3080
750+2600=3350	750+3000=3750
110+2600=2710	110+3000=3110
400+2600=3000	400+3000=3400
1000+3900=4900	1000+4500=5500
400+9750=10150	400+11250=11650
250+14300=14550	250+16500=16750
125+5850=5975	125+6750=6875

ДАЛЬНЕЕ ЗАРУБЕЖЬЕ

Население	Организации
конверты	400+3900=4300
почтовые карточки	400+2600=3000
открытки худ. с маркой СССР, «Россия» до 10 руб.	80+2600=2680
открытки худ. с «в»	750+2600=3350
открытки худ. с маркой «Россия» 10 руб.	110+2600=2710
открытки	400+2600=3000
сувениры	1000+3900=4900
заказные письма до 20 г	400+9750=10150
заказные доплатные карточки	250+14300=14550
уведомление почтой	125+5850=5975
400+4500=4900	400+3000=3400
80+3000=3080	750+3000=3750
110+3000=3110	400+3000=3400
1000+4500=5500	400+11250=11650
250+16500=16750	125+6750=6875

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!

Инвестиционная компания «Битца-Инвест» поздравляет строителей Богучанской ГЭС с наступающим профессиональным праздником и сообщает об изменении в стоимости покупки акций ОАО «Богучангэсстрой».

С 7 августа по 21 августа вы сможете продать свои акции по цене 20 рублей за 1 штуку.

Контактный тел. 2-45-46, с 10 до 12 часов в обеденный перерыв.

АОЗТ «Стрела» РЕАЛИЗУЕТ пилотажную необразованную. Цена от 20.000 до 150.000 руб. Справки по тел. 2-44-57. Обращаться лично с 17 до 18 час. 1085

Отдел молодежи администрации Кежемского района ПРИГЛАШАЕТ юношей в возрасте 14—18 лет в подростковый эколого-туристский лагерь «Акилон» для участия в водном сплаве по р. Чадобец с 15 августа по 25 августа и с 25 августа по 5 сентября. Заявки производятся в каб. 2-18 районной администрации с 4 по 10 августа. Телефон для справок 2-45-95. 1080

ПРОДАЕТСЯ гараж в кооп. «Звезда». Звонить по тел. 2-49-05 после 18 часов. 1080

СРОЧНО МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира на третьем этаже пятиэтажного дома на двухкомнатную с доплатой.

ПРОДАЮТСЯ: новое свадебное платье (46 размер), пианино (пр-во Чехословакии). Все недорого. Тел. 2-23-44. 1089

Выражаем благодарность за организацию похорон коллективу Болтуринской средней школы, лично начальнику учреждения УП-288/14-9 Пашкевичу Анатолию Геннадьевичу, зам. начальника по воспитательной работе Сосоре Валерии Викторовне, главе администрации Дворецкого с/Совета Мариненко Николаю Ивановичу, а также Прознову Петру Павловичу и всем, кто разделил с нами боль утраты дорогого нам человека — СИ-ЫХ Андрея Семеновича. Родные.

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира, индивидуальный участок на первой очереди, индивидуальный участок на третьей очереди, а также гараж, баня, мягкий уголок, пианино и др. вещи.

Обращаться по адресу: ул. Колосенченко, д. 4а, кв. 92, с 18 до 20 часов ежедневно. 1088

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира удобной планировки (большая кухня и застекленная лоджия). Обращаться по адресу: ул. Колосенченко, д. 4, кв. 65 (307). 1078

Утерянные документы, в числе их тех. паспорт на «Таврию» на имя Гришанкова Т. А. прошу ВЕРНУТЬ за вознаграждение по адресу: ПЛК, д. 2, кв. 29 (131); тел. 2-22-26. 1087

Коллектив отдела культуры выражает глубокое соболезнование Димитрию Ольге Николаевне по поводу смерти ее мужа.

Всего по району за обозреваемый период зарегистрировано 26 преступлений, в том числе два тяжких, за административные нарушения задерживалось 24 человека, из них в нетрезвом состоянии — 19, за мелкое хулиганство — 3, за незаконную торговлю — 2.

„СП“

И. р. главного редактора Н. В. ЗОНОВА.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — отв. секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом

Е. В. ПЕРВУШИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 2-41-31

отдел информации, общественно-политический отдел 2-45-21

отв. секретарь, редактор 2-46-48

производство — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33,

полиграфический участок, отдел доставки 2-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются, мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламных и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кудинск Красноярского края

Метранпаж — Н. В. СПИРИНА. Лиотипист — Г. М. ЛЕВДО. Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям. Объем — 1 печатный лист. Индекс — 52335. Печать высокая. Тираж 4840. Заказ № 95.